

定安干部主动上门问需，精准施策助力企业恢复产能 300万块滞销砖全部售出

H 万名干部下企业

问题情况：受疫情影响，定安县富东实业有限公司环保页岩砖厂约300万块砖积压滞销，总价值约150万元，急需打开销路。

解决进展：经过企业对接干部组织宣传，10月底，砖厂积压的300万块砖全部售出，企业产能恢复至100%。

■ 本报记者 李晚 通讯员 毛景慧

11月18日，走进定安县富东实业有限公司环保页岩砖厂（以下简称富东砖厂），机器轰鸣声不绝于耳，工人们正在往一辆辆卡车上搬运生产好的环保页岩砖。“感谢镇政府帮我们打开销路，现在库存的砖都卖完了，厂区空间腾出来后，产能已恢复到100%！”富东砖厂负责人符来策指着厂内的一片空地对海南日报记者说。

就在一个半月前，这片空地上还堆满了因疫情影响积压的约300万块环保页岩砖，总价值约150万元。“本来七八月雨季是我们的销售淡

季，疫情发生后砖就直接积压了，一下从‘车等砖’变成了‘砖等车’。”符来策说，这样一来，厂区空间更加紧张，不利于生产正常推进，加之疫情影响，产能一度跌至原有的50%。

9月，海南“万名干部下企业”服务行动开启后，定安县也启动了“百名干部下企业”服务行动，定安富文镇长陈英旺成了富东砖厂的企业对接干部。“富东砖厂是镇里的重要企业，从2020年入驻以来，我们一直在关注和帮助企业发展。”陈英旺说，成了企业对接干部后，他更是常常深入砖厂走访。

走访中，陈英旺了解到砖厂积压库存多，急需打开销路。“环保页岩砖

主要需求来自农村建房对象，应该可以从村（居）委会一级有针对性地展开宣传。”组织镇干部商讨对策后，陈英旺有了想法。

在陈英旺的组织和号召下，10月初起，在定安县富文镇11个村（居）委会的每周例会上，宣传富东砖厂成了所有村干部的重要讨论内容，并于会后以入户走访的方式开展点对点宣传。与此同时，富东砖厂的产品也在富文镇干部们的微信朋友圈、微信群宣传开来，全镇以多种方式帮助企业摆脱滞销困境。

很快，符来策接到的购砖电话多了起来，厂里一下多了不少订单，10月底，砖厂积压的存货全部

售出。

“以前还不知道我们富文镇有砖厂，这次刚好家里要盖房，经过村干部的宣传，我果断买了他们的砖，支持支持本地企业！”富文镇大坡村三口村民小组村民王太亮说。

“经过这次宣传，厂里一下多了十几个新客户。存货清空了，我们有空间生产新砖了，也更有信心尽快恢复产能了！”符来策说。

砖厂清了库存、恢复了产能，陈英旺也松了一口气。“接下来，我会继续加强对企业的跟踪力度，随时了解企业需求，为企业提供帮助！”陈英旺说。

（本报定城11月21日电）



直播带货
助农增收

近日，在白沙黎族自治县七坊镇，主播直播销售红心橙等农产品。据悉，红心橙是白沙“两个万亩六个千亩”重点农业产业之一，今年种植面积已增至7000多亩，预计年产量达800万斤，辐射带动3000名农户实现务工增收。

白沙将依托“白沙良食”公用品牌生态产品价值，加快建立健全以“产业生态化，生态产业化”为主体的农业产业体系，大力培育壮大白沙红心橙等特色高效农业产品品牌，持续助农增收。

文/本报记者 曾毓慧 图/本报记者 袁琛

海南太古可口可乐开展食品安全进校园活动

本报讯（记者王黎刚）近日，海南太古可口可乐携手有关部门、爱心媒体，在琼山华侨中学高中部举行2022年“逐梦未来、纯悦守护平安校园”之食品安全科普宣教专场活动，向学生普及食品安全知识。

活动现场，海口市市场监督管理局的工作人员给同学们讲解了食品安全知识，并结合有奖竞答、趣味知识竞赛等方式，调动同学们参与活动的积极性和主动性。在知识竞赛环节，同学们热情高涨，运用平时掌握的食品安全知识从容应答。该公司公共事务及传播部经理刘怡汐表示，将走进更多学校，加强普及学生食品安全知识工作，为建设和谐平安校园贡献力量。

新海陆岛物流园区规划落地 打造我省首个大型综合智慧物流园区

新海陆岛物流园区
占地面积

共8250亩

功能包括
全省日用消费品、冷链食品、建筑材料、邮件快件、应急储备物资、加工贸易商品等物流仓储与配送

项目建成后
全省仓储设施租赁价格约降低20%
解决约2.31万人的就业问题
引进和培养物流供应链管理人才7590人

制图
张昕

本报讯（记者邵长春 傅人意 通讯员陈闻）省发改委近日发布《新海陆岛物流园区建设规划》（以下简称《规划》）显示，新海陆岛物流园区将由省物流集团负责建设和运营。

新海陆岛物流园区是依托琼州海峡滚装运输港口，按照自贸港建设要求和海南经济社会发展需要，建设

并统一主体管理，实现货物集散、存储、分拨、转运等多种功能的物流设施群和物流产业聚集区。

园区占地面积共8250亩，功能包括全省日用消费品、冷链食品、建筑材料、邮件快件、应急储备物资、加工贸易商品等物流仓储与配送，到2030年，园区整体营业收入预计突破231亿元。

《规划》显示，海口市、澄迈县将于2022年12月底前协同落实园区土地规划选址工作，并将现有已收储用地供应给省物流集团。2023年6月底以前，完成园区总规、控规等编制工作并完成土地的收储。项目计划于2023年10月底前开工建设，2025年与全岛封关运作同步正式营业。

项目建成后，将成为海南首个大型综合智慧物流园区，届时全省物流基础设施供给能力将明显增强，全省仓储设施租赁价格约降低20%；解决约2.31万人的就业问题，引进和培养物流供应链管理人才7590人；可拉动社会消费100亿元以上。

吉利新能源与智能汽车产业学院在三亚学院揭牌成立

本报讯（记者徐慧玲）近日，由三亚学院与威睿电动汽车技术（宁波）有限公司合作（以下简称威睿电动）共建的吉利新能源与智能汽车产业学院正式揭牌成立。双方将充分发挥产业带动优势和大学人才培养优势，在电动汽车领域启动多层次、全方位的战略合作，打造高等教育产教融合的特色典范。

三亚学院有关负责人介绍，该校深入分析汽车产业的发展动向，系统梳理已有学科专业积累，锁定新能源汽车领域“电池”“电控”“电机”技术迭代和人才需求，加强与吉利控股集团等头部企业产学研用深度合作，精准布局相关学科专业，为培养行业所需的高质量应用型人才加大教育供给侧改革与创新。

三亚学院与威睿电动合作共建吉利新能源与智能汽车产业学院，是该校在“三电”人才培养上的又一重要落子。双方将依托三亚学院在车辆工程、电子信息工程、测控技术与仪器等高水平学科专业，以及威睿电动在研发设计、生产制造、实验室测试等方面的真实业务场景，共同制定人才培养方案，构建契合人才培养定位的课程体系，定制开发模块化课程，将威睿电动提供的部分软、硬件环境全面融入学校教学场景，实现教学与产业、企业实时同步，实现教育链、人才链有机衔接。

值班主任：罗清锐 主编：刘乐蒙 美编：张昕

琼中：“嵌入式”开展纪法教育

慨地说。

组织观看廉洁文化微电影，是琼中开展“纪法教育月”活动的一个缩影。自今年9月起，琼中县纪委监委组织开展为期1个月的纪法教育系列活动，通过纪法教育，增强广大党员干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁

齐家的思想自觉和行动自觉。

据了解，琼中县纪委监委督促全县10个乡镇以及全县机关企事业单位党委（党组）通过“六大举措”开展纪法教育活动，即举办一场纪法教育专题课、组织一次集中学习、举办一场纪法知识测试、召开一场廉洁从业座谈会交

流会、观看一场廉洁文化微电影等。同时，琼中各党委（党组）结合自身工作实际，组织新提拔和进一步使用干部开展集体廉政谈话、督促案发单位开展以案促改情况“回头看”等。

据了解，自活动开展以来，琼中县委办公室、县财政局、县统计局等单位

通过举办纪法教育专题党课、为新入职干部上廉洁从政纪律课等方式，深入开展党性教育、纪律教育、警示教育和廉洁文化教育等，引导广大党员干部坚定理想信念，严守政治纪律和政治规矩，增强政治定力和拒腐防变能力，时刻绷紧纪律这根弦，筑牢廉洁从政思想堤坝。

“通过‘纪法教育月’活动，让全县广大党员干部讲政治，知敬畏，守规矩，时刻拧紧‘纪法弦’，切实增强拒腐防变免疫力。”琼中县纪委监委相关负责人表示。

（撰文/甘姑 朱德权）

2022年10月 市县地表水环境质量排名

（环办监测〔2017〕51号）等评价，2022年1—10月，全省地表水总体水质为优，监测的193个断面（点位）中：水质优良（I~III类）断面（点位）占94.4%，劣V

类占0.5%。19个市县水环境质量按由好至差排名分别为：三沙市、五指山市、琼中黎族苗族自治县、万宁市、保亭黎族苗族自治县、临高县、儋州市、东方市、文昌市。详见右表：

昌江黎族自治县、陵水黎族自治县、三亚市、琼海市、海口市、乐东黎族自治县、屯昌县、定安县、文昌市。

排名	市县名称	城市水质指数	排名	市县名称	城市水质指数
1	三沙市	2.1129	11	琼海市	3.6752
2	五指山市	2.8742	12	海口市	3.7331
3	琼中县	3.0912	13	乐东县	3.7406
4	万宁市	3.1918	14	屯昌县	3.7431
5	保亭县	3.2500	15	定安县	3.7458
6	澄迈县	3.2949	16	临高县	3.8191
7	白沙县	3.3147	17	儋州市	3.8893
8	昌江县	3.3389	18	东方市	4.2398
9	陵水县	3.4241	19	文昌市	4.5627
10	三亚市	3.6363	/	/	/

值班主任：罗清锐 主编：欧英才 美编：张昕

海南省生态环境监测中心
2022年11月10日

莱佛士国际医院 (海南)项目在乐城开工

本报讯（记者罗霞 陈子仪）近日，作为新加坡头部私立综合医疗集团莱佛士在海南的第一个项目，莱佛士国际医院在博鳌乐城国际医疗旅游先行区开建。

莱佛士国际医院位于博鳌乐城国际医学产业中心内，计划以妇科、男性生殖泌尿科及综合性科室等周边辅助型科室为试点，同时专注于人工辅助生殖技术。该项目计划明年1月竣工、3月试营业、4月正式开业。莱佛士医疗集团将充分利用海南自贸港和乐城先行区的政策优势，实现优势资源整合，双向引流共建亚洲医疗窗口，在乐城为患者提供专业化差异化的高端医疗服务。

莱佛士医疗集团是亚洲知名的综合性私立医疗服务提供商，通过其在5个国家14个城市的100多家多学科诊所和4家医院网络，为患者提供一站式医疗服务。今年6月，莱佛士在乐城先行区注册成立莱佛士国际医院（海南）有限公司。为促进项目落地，海南国际经济发展局与省卫健委、省药监局、博鳌乐城管理局等携手为莱佛士医疗集团提供一站式服务，不断优化营商环境。